林俊同志主要事迹

林俊，2013年7月毕业于中国矿业大学机械电子工程专业，硕士研究生学历，目前就职于安标国家中心办公室（政策研究室）。该同志认真踏实、严谨勤恳、善于学习，在工作中能够紧紧围绕安标国家中心工作宗旨和所在部门职责，开创性地开展工作。在短短的两年半职业生涯中，以出色的能力水平、谦虚低调的工作态度和优异的工作成绩赢得了中心上下的一致认可，2014年度、2015年度连续考核优秀，并连续两年高票当选为“安标国家中心先进工作者”。

一、敬业精神突出，工作成绩显著

林俊同志所在的办公室（政策研究室），承担着安标国家中心行政管理和政策研究工作。林俊同志的主要工作职责是协助部门主任负责综合文秘、政策研究和会务服务等方面的工作。工作中他一贯严格要求自己，敬业奉献。据不完全统计，仅2015年，在综合文秘方面，共审核、修改、印发红头文件66份，每份文件均严格按照国家公文标准、行文规则、语言规范等相关要求办理，保障了中心发文的规范和高效；年内，按照要求及时起草中心年度工作计划、半年工作总结、年度工作总结、各类领导讲话、向国家安全监管总局、集团公司报送工作方案、汇报、及有关通知、新闻稿件等综合材料近百份，对起草的每一份材料，努力做到内容贴切、语境合规、行文规范、格式准确，得到了中心领导和相关部门的高度认可和广泛好评；同时，他积极参与中心管理制度的编制修订，起草了《安标国家中心信息报告和发布工作方案》等4项工作制度，参与修订了《安标国际中心公务接待管理办法》等8项管理制度，进一步完善了中心制度化建设。

在政策研究方面，林俊同志并没有囿于自己参加工作时间短，经验不足的情况，他大胆创新，常常加班加点，利用大量业余时间，短时间内恶补认证工作基础知识，全面了解了国内外安全认证工作现状；同时，他谦虚向中心的前辈请教学习，查阅了大量论文资料，并广泛利用各种资源及时了解行业发展趋势，围绕安标审核发放工作重点，努力为中心领导决策提供支持；年内，协助中心领导开展安标管理制度深化改革研究工作，参与起草相关工作方案，编制了有关调研报告，协助中心领导草拟了《矿用产品安全标志管理规定》，参与编制《安标国家中心“十三五”规划》；同时，按时编制中心月度通报数据、编制中心季度、年度安标审核发放和监督管理统计分析报告，为中心领导决策提供全面、准确的数据参考。

在会务服务方面，他充分发挥自己条理分明、严谨高效的工作特点，认真做好中心每月例会、各类办公会、专题会的会议记录、决议整理、纪要起草、印发及督办等工作，并多次协助有关部门，高效高质量地完成了安标检测检验工作座谈会、生产企业高管培训等有关会议的通知起草发布、文字资料撰写、会议材料准备、会议记录、纪要起草、新闻报道等会务工作。

二、强化学习研究，不断提高个人业务能力

林俊同志非常重视各类知识的学习及自身业务能力的提高。自到安标国家中心工作以来，始终把学习作为提高自身素质的有力武器。为使综合文秘、政策研究与安标审核发放工作更好地结合，在学习公文处理等行政业务知识之外，对安标审核发放专业业务知识、国家有关政策法规的学习更是从未懈怠。利用业余时间，他主动研习了《安全生产法》，《GB3836》、《ISO27065》等法规标准，参加了煤炭标准化培训并取得合格证书；他积极参与科研工作，参与编写国家重点研发计划项目《支撑“一带一路”贸易便利化的认证认可关键技术研究与应用》课题中的子课题《“一带一路”沿线经济体采矿设备互认评价与风险控制关键技术研究》的项目申报工作。

三、积极做好党团工作，全面提高综合素质

在做好本职工作的基础上，林俊同志积极参加集团公司和安标国家中心组织的各类活动，比如：他撰写的论文获得集团公司政研会北京联谊会论文评比三等奖；参与组织策划并实施集团公司团委“闲置物品交换”活动。2015年8月，中心基层党支部改选，得到支部党员群众一致认可的他顺利当选为第三党支部书记，在支部书记的岗位上，他把认真履行职责，全面提高综合素质和能力作为了自己的新目标。
林俊同志认真踏实、敢为人先，恪守职业道德，重视自身综合能力和素质的全面提高，他一方面注重加强专业理论知识的广泛学习，努力提高自身业务水平；另一方面积极发挥主观能动性，针对部门工作重点，摸索提高文字功底、提升工作效率的方法和技巧，为安标国家中心管理献言献策；同时，他为人低调谦虚、勤勉好学，有良好的群众基础。作为安标国家中心青年的优秀代表，为中心全体员工起到了模范带头和表率作用。

